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Esercizio 1 (13 pti)

Un canguro si trova a dover saltare da una altezza ho= 2,010 m per attraversare un fieme le cui rive distano
di 5,156 m. Sapendo che |a sua velocitd iniziale £ apri a vo = 26,12 Km/h e che forma un angolo & = 42,333°
con I'asse x, calcolare:

1. [I'altezza massima hpa rageiunta nel salto; (4 pti)

il
2. se riuscird a saltare il fiurne sapendo cheSRErme
; e il module della ;f.-"" RN
velocita finale di atterraggin: (4 pti) T e "
! w, | sasso |, \
M / "-.
3. supponendo ora che il canguro (intesc ora come i E S
corpo rigido e non pid punto materiale) abbia una ¥ !

................... T'ﬂ »

resistenza aereodinamica, calcolare la velocita limite che raggiungerebbe se fosse lasciato cadere in
aria (p = 1.2010 kg/m?), con un fattore di forma pari a 0.471 offrendo una superficie pari a 0.3611 m?
(5 pti) e da una altezza pari a h = 100,01 m.

massa di 40,0001 kg e sperimenti una forza di

Esercizio 2 (13 pti)

Un pallone da calcio di massa m = 415,134 g, visto dall'alto, scivola su un piano privo di attrito, spinto dalle

forze F1 = 5.161 M, 8, =42,123°, Fz= 7,5674 N, §; = 19,199° , F3 = 65,9976 N, 8: = 23,2324" (vedi figura).

Calcolare:
F )
1. Modulo, direzione e verso della risultante delle forze
agenti sul pallone e la sua accelerazione finale. | Spti)
F, 192
2. Supponendo ora che ci sia un attrito dinamico con »
Ww=0.0211, gquanto vale la forza di attrito dinamico e quanto . \. g,
dovrebbe valere il coefficiente di attrito dinamico per far 3 8, ,—
rimanere fermao il pallone. (4 pti) s
3. llmomento di F; rispetto ad un asse perpendicolare al foglio F?/;]
£ posto ad una distanza d.= 2.1123 m. (4 pti)

Domanda teorica (4 pti)

Leve 1, 2, 3 tipo applicazioni viste a lezioni; Centro di massa, equilibrio, deambulazione; Esempi attrito;
Prima, seconda e terza legge di Newton, esempi; Riflesso verticale del gatto; Esempi volo e resistenza
aerodinamica.
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